

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 594

На 26 септември 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисиия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проекти на решения относно промени в състави на РИК или ОИК.

Докладва: Цветанка Георгиева

2. Проект на решение относно осъществяване на контрол при отпечатването на хартиените бюлетини за гласуване в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Докладва: Севинч Солакова

3. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Любомир Георгиев, Димитър Димитров, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Елка Стоянова

4. Доклади по дела, жалби и сигнали

Докладва: Росица Матева

5. Проект на решение относно определяне на партиите, коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват медийни пакети по реда на чл. 178 от Изборния кодекс.

Докладва: Димитър Димитров

6. Проект на решение относно определяне на условията и реда за машинно гласуване при произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Докладва: Емил Войнов

7. Проекти на решения относно обявяване на недействителна регистрацията на кандидати в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Докладват: Росица Матева, Гергана Стоянова

8. Разяснителна кампания.

Докладва: Красимир Ципов

9. Проект на решение относно утвърждаване на технически характеристики на хартиените бюлетини в изборите на 27 октомври 2024 г.

Докладва: Севинч Солакова

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 10,47 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия, и господин Димитър Димитров – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!
Десет членове сме в залата, имаме необходимия кворум.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно промяна в състава на Районна избирателна комисия в Дванадесети изборен район – Монтана. Докладчик – госпожа Георгиева.

Предлагам точката да бъде: Проект на решение относно промяна в състав на РИК или ОИК, защото в рамките на деня имали сме случаи, когато постъпват и други такива искания за промени.

2. Доклади по административни преписки с докладчици: господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова, госпожа Стойчева, господин Георгиев и аз.

3. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа Матева.

Колеги, правя следната корекция в предложението за дневен ред:

4. Проекти на решения относно промени в състави на РИК или ОИК с докладчик госпожа Георгиева.

5. Проект на решение относно осъществяване на контрол при отпечатването на хартиените бюлетини за гласуване в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. с докладчик госпожа Солакова.

6. Доклади по административни преписки.

7. Доклади по дела, жалби и сигнали.

Моля, за вашите предложения по дневния ред.

Господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Имам готов проект за решение в моята папка относно определяне партиите, коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват медийни пакети.

Да ме включите и в доклади по административни преписки.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям Ви в Доклади по административни преписки.

Проектът на Вашето решение предлагам да е точка пета: Проект на решение относно определяне на партиите, коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват медийни пакети по реда на чл. 178 от Изборния кодекс.

Други предложения?

Господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам нова точка в дневния ред: Проект на решение относно определяне на условията и реда за машинно гласуване при произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това ще бъде точка шеста с докладчик господин Войнов.

Точка 3: Доклади по административни преписки, допълвам с господин Баханов и госпожа Стоянова.

Госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Моля, за нова точка в дневния ред – Проекти на решения относно обявяване на недействителна регистрацията на кандидати в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. с докладчици аз и колегата Гергана Стоянова.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това ще бъде точка седма с докладчици колегата Матева и Гергана Стоянова.

Други предложения има ли по дневния ред?

Колеги, моля, режим на гласуване на дневния ред.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, определям за малко господин Димитров да води заседанието.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, по **точка първа** от дневния ред, думата има госпожа Георгиева.

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВИ НА РИК ИЛИ ОИК.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е заявление от Станислав Балабанов – упълномощен представител на партия „Има такъв народ“ за промени в РИК в Дванадесети изборен район – Монтана.

Предлага се на мястото на Мартин Петров Конов, зам.-председател на РИК – Монтана, да бъде назначен Владислав Любомиров Ценов. Към искането са приложени заявление от Мартин Петров Конов за освобождаването му като зам.-председател на РИК, декларация съгласно Изборния кодекс и копие от дипломата за завършено висше образование на Владислав Любомиров Ценов, както и пълномощно в полза на Станислав Балабанов.

Колеги, на база документите, които са предложени и на база правните основания, предлагам на Централната изборителна комисия да реши: освобождава като зам.-председател на Районна изборителна комисия в Дванадесети изборен район – Монтана, Мартин Петров Конов и анулира издаденото му удостоверение.

Назначава за зам.-председател на Районна изборителна комисия в Дванадесети изборен район – Монтана, Владислав Любомиров Ценов.

На назначения зам.-председател да се издаде удостоверение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на госпожа Георгиева.

Становища, мнения? Ако няма, предлагам да преминем към гласуване.

Режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – няма.

Решението е **№ 3742-НС/26.09.2024 г.**

Преминаваме към **точка втора** от дневния ред.

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА КОНТРОЛ ПРИ ОТПЕЧАТВАНЕТО НА ХАРТИЕНИТЕ БЮЛЕТЕНИ ЗА ГЛАСУВАНЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Има думата госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Благодаря. Колеги, във вътрешната мрежа е проектът на решение за осъществяване на контрол при отпечатване на хартиените бюлетини.

Проектът на решение е съгласуван с Министерството на финансите относно осъществяването на този контрол по реда на Наредбата за условията и реда за отпечатване и контрол върху ценни книжа, както и с „Печатница на БНБ“ АД. Като фактически основания са посочени съответните входящи номера на писмата за съгласуване.

В процедурата по осъществяване на контрол, от това, което е познато като такава процедура и наложено на практика в годините от 2014 г. насам, предлагам в т. 5 в абзац 2, последно изречение: „Образецът на бюлетина в електронната платформа“, да се подпише „с електронен подпис“, тъй като ние съвсем наскоро се съгласихме и дадохме разрешение районните избирателни комисии да може да разполагат с два електронни подписа, като условията и редът за ползване на електронните подписи да се определят с решение на съответната районна избирателна комисия.

В същото изречение има и една техническа грешка, ще се поправи.

Другата промяна в процедурата е в т. 6. Предлагам ви да отчетем случаите, когато на практика при одобряването на графичния файл на предпечатния образец на бюлетината не са готови предпечатните образци на протоколите, а съответната формулировка винаги е била, че едновременно се одобряват, заедно с бюлетината се одобряват и предпечатните образци на протоколите на СИК и на РИК.

Предлагам сега да направим уточнението, като посочим условието, ако образците на протоколи са налични. Други промени няма.

Предлагам решението, ако го приемем, да го изпратим на министъра на финансите, министъра на вътрешните работи, защото

са компетентни в частта на охраната, до Печатница на БНБ АД, до всички областни управители и всички районни изборителни комисии – всеки в рамките на своята компетентност във връзка с това решение, да изпълни възложените задачи. Копие да се изпрати до министъра на иновациите и растежа.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, проектният номер е 5489-НС. Имаме две минути да се запознаем с част от доклада на госпожа Солакова и да изразите становища, ако имате.

Колеги, ако няма становища, мнения, коментари по предложения проект, предлагам да преминаем към гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); против – няма.

Решението е **№ 3743-НС/26.09.2024 г.**

Колеги, преминаваме към **точка трета:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпил е доклад от ИТ експерта към ЦИК с вх. № ЦИК-НС-21-968 от 25 септември 2024 г. Той е във връзка с протоколното решение на Централната изборителна комисия от 24 септември 2024 г. и с него ни уведомява, че е извършил поставената задача да копира предоставения информационен носител на два броя флаш памети.

Във връзка със същото протоколно решение докладвам приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-НС-15-596-12 от 25 септември 2024 г., с което Централната изборителна комисия е предала на „Сиела Норма“ АД копие от информационния носител. Докладвам ви за сведение.

Докладвам ви приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-НС-15-992 от 25 септември 2024 г. С него Централната изборителна

комисия е предала на „Информационно обслужване“ АД 210 комплекта смарткарти в изпълнение на наше писмо до „Информационно обслужване“ АД от 24 септември 2024 г. Също за сведение.

Колеги, от писмото на ГД ГРАО с вх. № ЦИК-ЧМИ-20-143, което е от вчерашна папка на колегата Солакова, с него припомням, че ГД ГРАО ни предоставиха броя на избирателите по предварителните избирателни списъци за частичните избори на 20 октомври. От писмото е видно, че в 220 избирателни секции броят на избирателите е над 299.

Ще припомня, че с предходно писмо от ГД ГРАО ни изпратиха броя на избирателите по предварителни избирателни списъци за новите избори на 20 октомври 2024 г. От същото писмо е видно, че в 29 избирателни секции броят на избирателите е над 299.

Предвид горното, предлагам да определим броя на секциите с машинно гласуване на новите и частични избори на 20 октомври 2024 г., съответно – 220 избирателни секции с машинно гласуване за частичните избори, и 29 избирателни секции – за новите избори на 20 октомври. Броят на съответните секции са в моята папка, където има два excel файла. Така че, предлагам да вземем това решение – общо 249 избирателни секции с машинно гласуване да има новите и частични избори.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, за вашите изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, предлагам да вземем решение да публикуваме списъка с избирателни секции на интернет

страницата на Централната изборителна комисия в раздела за нови и частични избори, съответно в секцията „машинно гласуване“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, докладвам ви едно предложение за събиране на оферти за закупуване на тонер-касети с вх. № ЦИК-25-243 от 25 септември 2024 г. – докладна записка въз основа на извършена проверка на наличните количества тонер-касети. С докладната се обосновава необходимостта от закупуване на нови такива, които са представени като приложение към докладната записка. Има справка за средства, които са разходвани от бюджета на Централната изборителна комисия до момента. Към докладната записка има представен опис на фирми и електронна поща, на която да се изпрати запитване за цени, както и контролен лист за извършен предварителен финансов контрол.

Необходимите средства за закупуване като прогнозна стойност са 15 060 лева. В рамките на общия размер за годината – 30 000. По параграф 10.15 са налични средства от тези, предвидени по постановлението за приемане на план-сметката.

Предлагам да одобрим направеното предложение и да бъдат изпратени запитвания за получаване на оферти в ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия*

Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Следващото предложение.

Докладна записка № ЦИК-25-244 от 25 септември 2024 г. относно събиране на оферти за закупуване на необходими канцеларски материали и други офис консумативи за Централната избирателна комисия. Отново, въз основа на извършена проверка и анализ на необходимите средства, е направено предложението. Приложена е справка за закупените канцеларски материали до момента, както и за фирмите, от които ще се изискват оферти.

Приложение № 1 представлява опис на канцеларските материали, които следва да бъдат закупени за Централната избирателна комисия. Прогнозната стойност на канцеларските материали и офис консумативите е в размер на 14 150 лв. без ДДС. Приложен е контролен лист.

Предлагам ви да одобрим предложението, отново със средства от План-сметката да бъдат заплатени при доставка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения, изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в отговор на наше писмо до ЕВРОИМПЕКС ООД във връзка с Договор № 33 от 2023 г. сме получили писмо с вх. № ЦИК-15-211-4 от 25 септември. Те ни уведомяват, че условията за унищожаване на ролките за специализирана хартия остават същите, както са описани в писмо от 08.07.2024 г., приложено към това писмо по електронната поща. Офертата е относно останалите като резерв в Печатница на БНБ АД ролки от произведените избори за членове на Европейския парламент и за народни представители от 9 юни тази година.

Предлагам ви, въз основа на така представената оферта, да организираме предаването на ролките от „Печатница на БНБ“ АД, на представители на фирма ЕВРОИМПЕКС ООД, за да бъдат унищожени, за което да ни бъдат представени доказателства.

Моля, за протоколно решение в този смисъл.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания, други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); против – няма.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писма № ЦИК-НС-05-985 и № ЦИК-НС-05-949 от 25 септември 2024 г. сме получили копия от заповеди на областния управител на област София за определяне на зали за получаване съответно на документите от секционните изборителни комисии от 23-ти, 24-ти и от 25-ти изборен район.

За сведение.

Областна администрация на област София – за определяне на помещения за съхранение на бюлетини, а което е за доставка – имаме протоколно решение за обобщена справка.

Колеги, имаме отговор от Министерство на финансите на писмо, което изпратихме, което докладвах вчера. Пропуснала съм да отбележа, че с оглед на отговорите, които ще изпращаме до съответните районни изборителни комисии по искането относно размера на възнагражденията на сътрудниците, които подпомагат РИК в изборния ден, както и по полученото писмо-предложение за диференцирано плащане на членове на секционни изборителни комисии, днес ще го обсъдим на работна група.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, заповядайте в доклади по административни преписки.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-10-929 от 25 септември 2024 г. от Районна избирателна комисия – Сливен, е постъпило уведомително писмо, което е адресирано до партия „Има такъв народ“ Централната избирателна комисия е само в копие на това писмо, в което са изложени твърдения за несъвместимост на заместник-председател на Районна избирателна комисия – Сливен и регистриран кандидат за народен представител в изборите на 27 октомври.

Докладвам това писмо само за запознаване към този момент, тъй като Централната избирателна комисия е в копие, все още нямаме получено становище от партията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред писмо с вх. № ЦИК-НС-15-596-11 от 25 септември, с което от „Сиела Норма“ АД към писмото са приложили технически носител, съдържащ материали, свързани с, както те са го написали в писмото – проектна разработка на симулатор.

Междувременно докладвам към това писмо още едно писмо с вх. № ЦИК-НС-15-596-13 от 25 септември 2024 г. също, като разликата между двете е, че във второто има още едно изречение допълнително, също така е посочена връзка, на която да може да се разглежда това, което е произведено като проект на симулатор.

Предлагам двете писма за запознаване. Не предлагам отговор на първото, който бях подготвил, защото вече е отпаднала необходимостта да се отговаря, че трябва да се допише нещо.

Ще докладвам още едно писмо от господин Антонов, с вх. № ЦИК-НС-17-937 от 25 септември 2024 г., който се опитва да се регистрира за гласуване извън страната, но при опит за подаване на данните получава съобщение за грешка и не може да му бъде потвърдено заявлението.

Предлагам това писмо да бъде препратено към съответния електронен адрес, за да се свържат с господин Антонов.

Предлагам да изпратим писмото до „Информационно обслужване“ АД за проверка, за връзка с лицето и уведомяване за свършената работа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, в тази точка ви докладвам докладна записка с вх. № ЦИК-25-245 от 26 септември 2024 г. относно сторниране на обороти по сметката на ЦИК. На основание т. 6 от Раздел III изискванията на ежемесечните заявки за лимити за плащане от указания на министъра на финансите, дадени в писмо № ДР-2 от 13 февруари 2024 г. и във връзка с натрупания кредит на обороти по сметката на Централната избирателна комисия, по която се залага лимит за плащане, се предлага да се изпрати писмо до Министерство на финансите за сторниране на оборотите. Посочва се и общата сума, внесена по сметката на ЦИК по ПМС № 252 от 18 юли 2024 г. и ПМС № 302 от 13 декември 2023 г. е едната сума, а другата, за която се предлага сторниране е по ПМС № 252 и ПМС № 400 от 22 декември 2020 г.

Към докладната е приложен проект на писмо до Министерство на финансите – дирекция „Държавно съкровище“ с копие до дирекция „Държавни разходи“.

Предлагам да одобрим направеното предложение и да се изпратят писмата до Министерство на финансите.

Имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);

против – няма.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, в моята папка най-отгоре ще видите подпапка, която е озаглавена ICPS. Международният център за парламентарни изследвания е подновил поканата си да се включим в Годишната конференция, за която съм докладвал вече веднъж.

Докладвам за сведение. Този път има програма, логистични детайли. Евентуално за запознаване. Входящият номер е ЦИК-16-294-1 от 25 септември 2024 г.

Следващата папка е озаглавена „ЦИК Украйна“. С вх. № ЦИК-16-398 от 25 септември 2024 г. Централната изборителна комисия на Украйна се е обърнала към нас да подкрепим предложението ѝ да бъде изключена Централната изборителна комисия на Руската федерация, или най-малко замразена, както и тази на Беларус, от Световната организация на изборителните органи.

Докладвам го за запознаване. Ние няма да се включваме в годишната конференция. Ако се наложи по-късно да изразим писмено мнение, ще докладвам отново.

С вх. № ЦИК-НС-17-933 – гражданска се е обърнала към нас с молба да ѝ помогнем, ако е възможно, да се свърже с „Информационно обслужване“ АД, иска да участва като оператор в обработката на изборните резултати.

За сведение докладвам този входящ номер. Ние никога не сме се намесвали в тази част от дейността на „Информационно обслужване“ АД.

С вх. № ЦИК-НС14-989 от 25 септември 2024 г. – организация, която се нарича „Младежки форум“, ни е попитала за информация относно броя на кандидатите за народни представители, които са на възраст до 35 години. Вероятно ще имаме такава обща

статистика, в момента го докладвам за запознаване, даже написах нещо като писмо до господин Филипков, но ще го задържа, защото ще имаме обща статистика, това да бъде един от показателите, няма смисъл поотделно да ги питаме за всяко едно нещо. Това са моите доклади.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка с № НС-09-46-2. Ако си спомняте, вчера докладвах няколко писма с № НС-09-46 и № НС-09-46-1, които касаеха постъпили от български граждани извън страната изявления относно секция, която е била образувана в Крикалууд, Голдес Грийн, Принцес Парк. Тъй като продължава тази кореспонденция да пристига в Централната избирателна комисия, а ние вчера изпратихме на Министерство на външните работи писмо с приложени съответните писма, за да ги съобразят в следващите си действия при подготовката и организацията на местата за гласуване извън страната, ви предлагам това писмо да го приемем сега за сведение и в следващите ни срещи с Министерство на външните работи този въпрос да бъде специално обсъден, тъй като те вече имат информация. Виждам, че писмото е адресирано и до тях, постъпило по електронна поща. Така, че не предлагам да го изпращаме на Министерство на външните работи, но да бъде взето предвид за обсъждане при съвместните ни по-нататъшни срещи, за да се изясни до каква степен е удачно и как би могло Министерство на външните работи да съдейства на тези български граждани по отношение на организирането на тази секция.

Това е този ми доклад – да се запознаете с него.

Докладвам ви № ЦИК-25-217-2 от днешна дата – докладна записка от директора на дирекция „Администрация“. В допълнение на докладна записка № ЦИК-25-217 от 4 септември 2024 г. се предлага да се коригира, съобразно часовата и времевата разлика,

периодът, посочен в първоначалната докладна, и да е до 09.11.2024 г.

Моля, за протоколно решение на Комисията в този смисъл.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-17-996 от 25 септември 2024 г. – сигнал за злоупотреба с лични данни във връзка списък в подкрепа на регистрацията на партия или коалиция в изборите на 27 октомври 2024 г.

В моя папка от днес има проект на писмо до председателя на Комисията за защита на личните данни, с копие до подателя на сигнала. Също така изпращаме и заверено копие от съответната страница и ред в списъка на избирателите, подкрепящи регистрацията на политическата сила, за която се твърди в сигнала за злоупотреба с лични данни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, продължаваме с доклади в **точка седем** от дневния ред:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ОБЯВЯВАНЕ НА НЕДЕЙСТВИТЕЛНА РЕГИСТРАЦИЯТА НА КАНДИДАТИ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-15-977/1 от 25 септември 2024 г., което е в отговор на писмо на Централната избирателна комисия от вчерашна дата, с което възложихме извършване на проверки по Раздел III на Решение № 3578-НС от 3 септември 2024 г. относно регистрираните кандидати за народни представители в изборите на 27 октомври 2024 г.

В резултат от проверката е установено, че един кандидат – Атанас Иванов Стефанов, е регистриран за участие в изборите от повече от една партия, в повече от два изборни района, което е нарушение на изискванията на Изборния кодекс и на точка 9, б. „а“ и б. „в“ от нашето решение.

По същия начин имаме петима кандидати, които са регистрирани в повече от два изборни района, но за тях с последващите проекти на решения ще стане ясно къде са регистрирани.

Сега ви предлагам проект на решение с пр. № 5723, с който да обявим за недействителни регистрациите на Атанас Иванов Стефанов, като кандидат за народен представител в Тридесети изборен район – Шуменски и Седемнадесети изборен район – Пловдивски, предложен от партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА на 27 октомври 2024 г.

От извършената проверка се установява, че Атанас Иванов Стефанов е регистриран като кандидат за народен представител в кандидатските листи на две партии в три изборни района. Като кандидат от партия БУЛГАРИ Атанас Иванов Стефанов е регистриран в Двадесет и осми изборен район – Търговишки. Като кандидат от партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И

ИСТИНА е регистриран в два изборни района – Тридесети изборен район – Шуменски, и Седемнадесети изборен район – Пловдивски.

С Решение № 26-НС от 23 септември 2024 г. кандидатът е регистриран от РИК – Търговище, като заявлението за регистрация на кандидатската листа е заведено под № 12 на 21 септември в 11.30 часа.

С Решение № 68-НС от 24 септември 2024 г. той е регистриран като кандидат на партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА в Седемнадесети изборен район – Пловдивски, като заявлението е подадено и входирано с вх. № 13 от 22 септември 2024 г. в 16.40 часа.

Като кандидат на същата партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА той е регистриран с Решение № 25-НС от 22 септември 2024 г. от Районна избирателна комисия – Шумен, като заявлението е регистрирано с вх. № 13 от 21 септември 2024 г. в 14.12 часа.

От така описаните заявления и подадени за регистрация кандидатски листи се установява, че първата по време, заведена за регистрация кандидатска листа, е тази в Районна избирателна комисия – Търговище, заведена под № 12 на 21 септември в 11.30 часа, поради което ви предлагам да бъдат обявени за недействителни двете регистрации, подадени от партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА и да остане действителна регистрацията от партия БУЛГАРИ, регистрирана с Решение № 26-НС от 21 септември 2024 г., а регистрациите в Тридесети изборен район – Шуменски и Седемнадесети изборен район – Пловдивски, като кандидат на партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА, да бъдат заличени, обявени за недействителни и да изпратим решението на двата РИК-а за сведение и заличаване на кандидата, както и на самата партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение с проектен № 5723.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3744-НС/26.09.2024** г.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващият проект, който ви предлагам, е за обявяване за недействителна регистрацията на Николай Руменов Петров, като кандидат за народен представител от Двадесет и шести изборен район – Софийска област, предложен от коалиция СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ (РБ, ССД и ЗС) в изборите на 27 октомври 2024 г.

Въз основа на извършената проверка се констатира, че Николай Руменов Петров е регистриран от коалиция СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ (РБ, ССД и ЗС) в три изборни района – Двадесет и шести, Двадесет и трети и Двадесет и четвърти изборен район.

С Решение № 36-НС/24.09.2024 г. е регистриран от РИК – 24, като кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 19 на 24.09.2024 г. в 12.04 ч.

С Решение № 42-НС/24.09.2024 г. РИК 23 – София, е регистрирала лицето като кандидат на същата коалиция, като кандидатската листа е заведена под № 26 на 24.09.2024 г. в 16.30 ч.

С Решение № 37-НС/24.09.2024 г. кандидатът е регистриран от същата коалиция в РИК 26 – Софийски, като кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 24 на 24.09.2024 г. в 16.42 ч., поради което последната регистрация по време, а именно – в РИК-26, следва да бъде обявена за недействителна.

Предлагам да приемем този проект на решение, с което да обявим за недействителна регистрацията в РИК-26 с Решение № 37. Да бъде изпратено решението на РИК-26 и на коалицията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – няма.

Решението е **№ 3745-НС/26.09.2024** г.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в моя папка докладвам три проекта на решения за недействителна регистрация.

С проектен номер 5724 предлагам проект на решение за обявяване за недействителна регистрацията на Станислав Илиев Бояджиев като кандидат за народен представител в Тринадесети изборен район – Пазарджик, предложен от ПП БУЛГАРИ в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

В изпълнение на Решение № 3578-НС от 03.09.2024 г. на ЦИК с вх. № ЦИК-НС-15-977/1/ от 25.09.2024 г. в ЦИК е постъпило писмо от „Информационно обслужване“ АД, съдържащо информация, че Станислав Илиев Бояджиев е регистриран като кандидат за народен представител в кандидатските листи на ПП БУЛГАРИ в три изборни района – Двадесет и пети изборен район – София, Двадесет и шести изборен район – София област и Тринадесети изборен район – Пазарджик.

С Решение № 38 от 24.09.2024 г. РИК 25 – София, е регистрирала кандидата по предложение на ПП „БУЛГАРИ“. Кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 9 на 22.09.2024 г. в 11.20 ч.

С Решение № 22-НС от 23.09.2024 г. РИК 26 – София област, е регистрирала същия кандидат по предложение на същата партия, като кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 9 на 22.09.2024 г. в 13.45 ч.

С Решение № 53-НС от 24.09.2024 г. РИК 13 – Пазарджик, е регистрирала Станислав Илиев Бояджиев като кандидат на ПП

БУЛГАРИ. Кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 23-КЛ на 24.09.2024 г. в 13.40 ч.

Видно от така представените данни последната заведена регистрация е в РИК 13 – Пазарджик, която следва да бъде обявена за недействителна.

На посочените в проекта правни основания, предлагам да вземем решение, с което Централната избирателна комисия обявява за недействителна регистрацията на Станислав Илиев Бояджиев, с посочено ЕГН, като кандидат за народен представител в Тринадесети изборен район – Пазарджик, предложен от ПП БУЛГАРИ и регистриран с Решение № 53-НС от 24.09.2024 г. на РИК 13 – Пазарджик.

Решението да се изпрати на РИК 13 – Пазарджик, и на ПП БУЛГАРИ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3746-НС/26.09.2024 г.**

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, следващият проект със сходно съдържание – пр. № 5725 относно обявяване за недействителна регистрацията на Димитър Георгиев Господинов като кандидат за народен представител в Тринадесети изборен район – Пазарджик, предложен от ПП КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

В цитираното в предходния проект писмо от „Информационно обслужване“ АД се съдържа информация, че Димитър Георгиев Господинов е регистриран като кандидат за

народен представител в кандидатските листи на цитираната партия в три изборни района – Четиринадесети изборен район – Перник, Шести изборен район – Враца, и Тринадесети изборен район – Пазарджик.

С Решение № 20-НС от 19.09.2024 г. на РИК 14 – Перник господин Димитър Господинов е регистриран като кандидат по предложение на ПП КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА. Кандидатската листа е заведена от РИК под № 4 на 19.09.2024 г. в 09.11 ч.

С Решение № 26-НС/23.09.2024 г. РИК 06 – Враца е регистрирала същия кандидат, предложен от същата партия, като кандидатската листа е заведена под № 8 на 20.09.2024 г. в 15.05 ч.

С Решение № 41-НС/23.09.2024 г. РИК 13 – Пазарджик е регистрирала същия кандидат, предложен от същата партия, като кандидатската листа е заведена във входящия регистър под № 12-КЛ на 22.09.2024 г. в 11.20 ч.

Видно от така посочените данни от първите две регистрации – в РИК – Перник и РИК – Враца, съответно в РИК – Пазарджик регистрацията следва да бъде обявена за недействителна.

Предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което обявява за недействителна регистрацията на Димитър Георгиев Господинов, с посочено ЕГН, като кандидат за народен представител в Тринадесети изборен район – Пазарджик, предложен от ПП КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА, и регистриран с Решение № 41-НС/23.09.2024 г. на РИК 13 – Пазарджик.

Решението да се изпрати на РИК 13 – Пазарджик, и на партията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение с пр. № 5725.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил*

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

Решението е № 3747-НС/26.09.2024 г.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, последният проект в тази точка е с проектен номер 5726 и е относно обявяване за недействителна регистрацията на Ивалина Петкова Стаменова като кандидат за народен представител в Шести изборен район – Враца, предложена от КП РУСОФИЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ (БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ, РУСОФИЛИ ЗА ВЪЗРАЖДАНЕ НА ОТЕЧЕСТВОТО“ в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

След проверка на регистрираните кандидатски листи, е налице информация, че Ивалина Петкова Стаменова е регистрирана като кандидат за народен представител в кандидатските листи на КП РУСОФИЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ (БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ, РУСОФИЛИ ЗА ВЪЗРАЖДАНЕ НА ОТЕЧЕСТВОТО в три изборни района – Петнадесети изборен район – Плевен, Седми изборен район – Габрово и Шести изборен район – Враца.

Районна избирателна комисия 15 – Плевен, с Решение № 37-НС от 23.09.2024 г., е регистрирала Ивалина Петкова Стаменова като кандидат от КП РУСОФИЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ (БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ, РУСОФИЛИ ЗА ВЪЗРАЖДАНЕ НА ОТЕЧЕСТВОТО. Кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 14 на 23.09.2024 г. в 11.10 ч.

С Решение № 34-НС от 24.09.2024 г. РИК 07 – Габрово е регистрирала същото лице като кандидат от същата коалиция. Кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 22 на 24.09.2024 г. в 11.45 ч.

С Решение № 42-НС/24.09.2024 г. РИК 06 – Враца, е регистрирала същото лице като кандидат от същата коалиция. Кандидатската листа е заведена във входящия регистър на РИК под № 22 на 24.09.2024 г. в 14.10 ч.

Видно от така посочените обстоятелства, първите две по време регистрации на кандидата за народен представител Ивелина Стаменова са в РИК 15 – Плевен и РИК 07 – Габрово, а последната - в РИК 06 – Враца, следва да бъде обявена за недействителна.

Предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което обявява за недействителна регистрацията на Ивалина Петкова Стаменова, с посочено ЕГН, като кандидат за народен представител в Шести изборен район – Враца, предложена от КП РУСОФИЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ (БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ КОМУНИСТИ, РУСОФИЛИ ЗА ВЪЗРАЖДАНЕ НА ОТЕЧЕСТВОТО и регистрирана с решение № 42-НС/24.09.2024 г. на РИК 06 – Враца.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); против – няма.

Решението е **№ 3748-НС/26.09.2024 г.**

Това бяха всички проекти по тази точка.

Продължаваме с господин Димитров в **точка пета** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ПАРТИИТЕ, КОАЛИЦИИТЕ И ИНИЦИАТИВНИТЕ КОМИТЕТИ,

КОИТО ИМАТ ПРАВО ДА ПОЛЗВАТ МЕДИЙНИ ПАКЕТИ ПО РЕДА НА ЧЛ. 178 ОТ ИЗБОРНИЯ КОДЕКС.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, в моята папка е проект с пр. № 5487. Предлагам да вземем решение, с което да определим партиите, които са 13, и коалициите, които са 6 и които имат право да получат медийни пакети.

Погледнете решението. От коалицията е извадена партия СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ, тъй като беше заличена регистрацията им в РИК-22, тоест – не отговарят на условието да имат регистрирани листи във всеки един от 31 района.

Същото се отнася и за две партии, едната е ПП БЪЛГАРСКИ ПЪТ, която няма регистрация във всички райони, и партията на господин Местан, също има регистрации само в някои райони. Така, че те не могат да получат право на медиен пакет. Това е моето предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, погледнете проекта за решение за медийните пакети.

Колеги, моля за вашите изказвания по решението с пр. № 5487.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Росица Матева*)

Решението е **№ 3749-НС/26.09.2024** г.

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета.

Господин Баханов има заявен доклад.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № НС-17-999 от 25 септември 2024 г. от Ж. К. По имейл е получено запитване, тъй като ще участва в състава на секционна избирателна комисия, задава ни въпрос дали е позволено използването на електронни устройства, които да четат лични

документи, така наречените документни четци за проверка на гласоподавателите в ГРАО чрез предоставената електронна услуга на адрес – описан е адрес, вместо да се търси ръчно в изборителния списък.

Предлагам да му отговорим, че към момента такава възможност не се предвижда по Изборния кодекс. В Методическите указания е описано точно как става проверката на изборителите.

Ако господинът за първи път е член на секционна изборителна комисия, да си ги прочете внимателно, както и Изборния кодекс в тази му част.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); против – няма.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги докладвам ви писмо по електронна поща с вх. № ЦИК-НС-09-252/25.09.2024 г., което е от Д. П. П. – народен представител от ПП ВЪЗРАЖДАНЕ, с молба да бъде издаден дубликат или заверено копие на удостоверението му за народен представител от листата на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ в изборите за 50-то Народно събрание.

Той е бил обявен за избран от Седми изборен район – Габрово. Посочил е и Единния си граждански номер.

Колеги, предлагам да му бъде издадено копие от удостоверението и да организира администрацията предаването.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували 11 членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил*

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева); против – няма.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЧМИ-15-141-1 от 25 септември 2024 г. от „Информационно обслужване“ АД във връзка с изпратено писмо от Централната изборителна комисия за извършване на проверка по т. 4 от Решение № 2460-МИ на регистрираните кандидати за частичните местни избори на 20 октомври.

От извършената проверка се установява, че всички регистрирани кандидати отговарят на изискванията, определени по т. 4 от Решение № 2460-МИ – за сведение.

Колеги, докладвам ви писмо № ЦИК-НС-15-879-1 от 25 септември 2024 г. във връзка с изтегления жребий и оказаното съдействие от „Информационно обслужване“ АД – за сведение.

Докладвам ви писмо с № ЦИК-НС-15-909-3 от 25 септември 2024 г., с което „Информационно обслужване“ АД ни информира, че в изпълнение на наше писмо от 24 септември 2024 г. на страниците на ЦИК и на РИК са създадени булети и раздели с публикувани кандидатските листи на всички регистрирани кандидати по изборни райони, партии и коалиции, или съответно – инициативен комитет, с възможност за търсене по име на кандидат.

Действително, колеги, снощи, няколко часа след указания срок, но въпреки това снощи, бяха публикувани кандидатските листи, за да могат да се запознаят всички кандидати с тях.

Колеги, следващото писмо от „Информационно обслужване“ АД е с № ЦИК-НС-15-1008 от 26 септември 2024 г. Изпратени са ни имената на кандидатите, които при въвеждане в системата, поради грешно задаване в базата данни от страна на изискванията, се появяваше несъответствие в системата на районните изборителни комисии. Надявам се, че това несъответствие вече е отстранено, така че районните изборителни комисии да могат

спокойно да приемат, че въведените от тях данни съответстват на законовите изисквания.

Твърди се, че тези проверки са с цел улеснение на ЦИК и на РИК и не възпрепятстват вписването на регистрацията на кандидатите, но ние вчера установихме, че поне минимум за двама от тези 10 кандидати е възпрепятствана регистрацията, тъй като едната РИК беше отказала регистрацията на кандидат, а в другата РИК – е заменен кандидатът и е предложен друг от съответната партия. Така че, това въвеждане на неуказани от Централната изборителна комисия изисквания в базата данни, е препятствало регистрацията на кандидати, но се надявам, че останалите кандидати са регистрирани, намират се в базата данни, която е изпратена за проверка в ГД ГРАО, и отново казвам, че се надявам тези несъответствия да са премахнати от системата ...

Колеги, в тази връзка докладвам и едно писмо от РИК – Ямбол с вх. № ЦИК-НС-10-973 от 25 септември 2024 г. по отношение на един кандидат, който е регистриран на 21 септември. Направена е проверка, не са отчетени несъответствия, впоследствие на 23 септември се е появило несъответствието, за което стана дума, поради въведени неправилни критерии в системата. Но, както казах, надявам се да са премахнати тези критерии. Така, че го докладвам за сведение.

Колеги, в папката с моите инициали има подпапка „Потвърждение РИК“. Докладвам ви, че днес към 10.30 часа, след обаждания от администрацията на Централната изборителна комисия всички районни изборителни комисии изпълниха изискването на Решение № 3564, а именно – да потвърдят, че въведените кандидатски листи в системата ... съответстват на приетите от районните изборителни комисии решения. Имаме потвърждение на всички 31 районни изборителни комисии, обработени са от звено „Регистри“ и е публикувано потвърждението от всяка районна изборителна комисия в тази подпапка. Така, че го докладвам за сведение.

Колеги, в тази връзка, и с оглед изтичащия днес срок за замяна на кандидат, в случай, че кандидат се откаже да бъде такъв, партиите и коалициите имат право на негово място да бъде регистриран друг кандидат. Този срок изтича днес.

Предлагам ви да изпратим писмо на „Информационно обслужване“ АД, с което да им укажем, че в нула часа на 27 септември 2024 г. да бъде преустановена възможността районните избирателни комисии да извършват промени в системата ... в кандидатските листи, като това писмо бъде изпратено в копие до всички районни избирателни комисии, които, както е обичайно, след този срок, ако има приети решения за заличаване на кандидати, следва да ги изпращат на Централната избирателна комисия за отразяване в системата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); против – няма.

Продължаваме с **точка четвърта** от дневния ред:

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Административен съд – София град с вх. № ЕПНС-21-13-54-8 от 25 септември 2024 г., с което ни се връчва препис от жалба, подадена на 19 септември 2024 г. с вх. № 25-718 в съда и разпореждане от 20 септември на Административен съд – София град да се изпрати жалбата на административния орган – ЦИК за окомплектоване на административната преписка в тридневен срок от съобщението. Жалбата е подадена от Сдружение ГРАЖДАНСКА ПЛАТФОРМА

срещу повторен, се твърди, отказ на ЦИК за предоставяне на обществена информация.

Колеги, ще бъде окомплектована преписката и внесена в Административен съд – София град.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието. Ще продължим в 14.00 часа.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Тринадесет членове сме залата – има кворум.

Предлагам ви дневният ред да се допълни с нова точка осем: „Разяснителна кампания“ с докладчик господин Красимир Ципов.

Колегите, които имат доклади по другите точки съм ги добавила според заявеното.

Има ли други предложения по дневния ред?

Моля да гласуваме допълването с новата точка.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета – „Доклади по административни преписки“.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, преди обяд ви докладвах писмо от „Информационно обслужване“ АД, с което са ни изпратени десет имена на кандидати в изборите за народни представители, за които, след въвеждането им в системата, е установено несъответствие.

След извършена проверка в системата и днес несъответствието продължава да стои – не е отстранено, а то се дължи на неправилно задаване на критерии в системата. Въз основа

на писмо, което сме изпратили на „Информационно обслужване“ АД, за проверките, които следва да бъдат извършвани, изрично е посочено, че критерий настоящ и постоянен адрес към 27 април 2023 г. следва да се прилага, само ако кандидатът има и друго гражданство освен българско. Тези кандидати нямат или поне няма данни да имат друго гражданство освен българско и поради зададения критерий да има само настоящ адрес в страната към 27 април 2023 г. в системата излиза несъответствие, че имат двойно гражданство.

Тъй като въпреки проведените телефонни разговори с изпълнителния директор това несъответствие все още не е отстранено и то е причина поне двама от кандидатите да не могат да бъдат регистрирани – на единия е отказана регистрация, а другият е заменен, ви предлагам да изпратим писмо, с което да укажем незабавно да бъде премахнато това несъответствие, което не съответства на закона и на решенията на Централната избирателна комисия, и да бъде приведено изискването – съответствието на системата, с решенията и писмата на Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания или предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Ганчева, заповядайте в Доклади по административни преписки.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви преписки, които са ми преразпределени от доклад на колегата Томов и касаят получените съгласия от министъра на външните работи по отношение на приемащите държави. С вх. № ЦИК-НС-02-464/2 от

20 септември 2024 г. и две от същата дата. Възложила съм още след получаване на преписките да се обособи папка във вътрешната мрежа, която е наименувана: „МВнР – съгласия“, за да може да е на разположение, но не виждам да е направена. Папката да е на разположение на Централната изборителна комисия с оглед предстоящото приемане на решение по чл. 12.

Тъй като възложих вътре да бъдат всички преписки, които са пристигали по отношения на съгласията, бях уведомена, че някои от преписките са все още в колегата. Госпожо Председател, приемере това за сведение.

Колеги, докладвам ви постъпила преписка с вх. № ЦИК-НС-10-1002 от 25 септември 2024 г., която ми беше предоставена за доклад днес по време на заседанието към 11,00 ч. Това е във връзка с изпратената преписка от РИК – Варна, във връзка с докладваната от мен жалба във вчерашното заседание за запознаване с вх.№ ЦИК-НС-09-935 от 25 септември 2024 г. За да могат колегите да се запознаят съм се включила в точка четири: „Доклади по дела, жалби и сигнали“, като ще предложа и проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-25-246 от 26 септември 2024 г. – докладна записка от администрацията, относно извършване на промени по бюджета на Централната изборителна комисия за 2024 г. и уведомяване на министъра на финансите, че на основание чл. 112, ал. 3 от Закона за публичните финанси, в съответствие с раздел X от указанията на министъра на финансите, дадени с писмо № ДР-1 от 13 февруари 2024 г., и във връзка с чл. 83, ал. 4 от Изборния кодекс, са предоставени средства през периода 1 юли 2024 г. – 26 септември 2024 г. на общини за изплащане на възнаграждения на общински изборителни комисии за проведени заседания и дежурства в размер 106 886 лв. и изготвена компенсирана промяна по бюджета на Централната изборителна комисия и писмо до министъра на финансите. С тази сума се увеличават трансферите и се намаляват разходите. Със същото число се намалява максималния размер на

ангажиментите за разходи, които могат да бъдат поети през 2024 г., и максималният размер на новите задължения за разходи, които могат да бъдат натрупани през 2024 г.

Общата сума на изплатените средства към общините към днешна дата е в размер на 459 573,48 лв. Приложени са проект на писмо до министъра на финансите и проект за промяна по бюджета на Централната изборителна комисия. Предлага се да бъдат утвърдени необходимите документи.

Колеги, предлагам да бъдат утвърдени необходимите документи за извършване на промените, след което да бъдат изпратени на вниманието на министъра на финансите.

Моля за вашите изказвания. Има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в моята папка има една подпапка с наименование: „Допълнителни сътрудници РИК“. От 13 септември 2024 г. и от 23 септември 2024 г. имаме писма от РИК – Добрич, а от 24 септември 2024 г. имаме писмо от 25 – РИК.

Писмото от 13 септември 2024 г. на РИК – Добрич, е заведено на 23 септември 2024 г. Може би трябва да се обърне внимание на деловодната система да не се случва такова забавяне при завеждането? Двете писма са с мотивирано искане за допълнителен брой сътрудници съответно: РИК – Добрич, както виждате по справка, която е в ексел формат и е актуализирана с включените писма – исканията на РИК – Добрич, и на 25 – РИК, София. Добричкият изборен район е с 376 секции и искат двама допълнителни специалисти, а 25 – РИК, София, е с 506 изборителни секции и искат само един допълнителен като брой специалист.

Предлагам ви да изпратим писмо, с което да разрешим привличането на допълнителни специалисти за двете комисии.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания или други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Определям господин Димитров за малко да води заседанието.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има изготвен проект на писмо до Печатницата на БНБ с искане да представят в срок до утре прогнозни цени за хартиени бюлетини и ролки със специализирана хартия както за изборите на 27 октомври 2024 г., така и за частичните и нови избори.

Предлагам да изпратим писмото.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на госпожа Солакова.

Моля, който е съгласен да изпратим това писмо, да гласува.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, връщаме се към точка първа: „Проекти на решения относно промени в състави на РИК или ОИК“.

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, в моя папка има проект на решение за промяна в състава на ОИК – Разград, област Разград. В Централната избирателна комисия е постъпило заявление от Юмгюл

Мухарем Ахмедова за освобождаването ѝ като заместник-председател на ОИК – Разград. Тя заявява, че иска да бъде кандидат за народен представител и желае да бъде освободена като заместник-председател на ОИК – Разград. Постъпило е съответното предложение от партията, като са приложени декларация и копие от дипломата на Ипек Сюлейманова Юмерова.

Предлагам да освободим като заместник-председател на ОИК – Разград, Юмгюл Мухарем Ахмедова и да назначим за заместник-председател на ОИК – Разград, Ипек Сюлейманова Юмерова, със съответното ЕГН, като ѝ се издаде съответното удостоверение.

Предлагам да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на господин Чаушев.

Моля, който е съгласен, да подкрепи това предложение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против** – **няма**.

Решението е **№ 3750-НС/26.09.2024 г.**

Има още едно писмо на госпожа Солакова, което трябва да изпратим до Печатницата на БНБ.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа трябва да има още един проект на писмо до Печатницата на БНБ за допълнителната защита на хартията за машинно гласуване.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Моля, режим на гласуване за текста на току-що докладваното писмото.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов,*

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), **против – няма.**

Колеги, правя корекция – номерът на решението, което докладва господин Чаушев, е № **3750-НС** от 26 септември 2024 г. Благодаря.

Има ли други доклади в точка: Доклади по административни преписки?

Имате думата, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, докладвам приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-15-369 от 26 септември 2024 г. С него съгласно протоколно решение Централната избирателна комисия е получила от „Карго-партнер“ ЕООД 10 броя СУЕМГ за нуждите за удостоверяване на съответствието. Докладвам го за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, господин Войнов.

Други доклади в тази точка?

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, едно допълнение в проекта на писмо относно ролките със специализирана хартия, които да послужат за частичните и нови избори на 20 октомври 2024 г.: „и евентуално за втори тур на 27 октомври 2024 г.“. Това да се допълни, за да не изпращаме две писма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Колеги, продължаваме с **точка шеста:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА МАШИННО ГЛАСУВАНЕ ПРИ ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви проект на решение относно определяне на условията и реда за машинно гласуване при произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Това решение се приема на основание изискванията на чл. 57, ал. 1, т. 29 от Изборния кодекс. Решението е аналогично на досега приеманите решения за определяне на условията и реда за машинно гласуване, като е съобразено със сегашните избори за народни представители.

Предлагам, ако няма забележки, да приемем така предложения проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против** – **няма**.

Решението е **№ 3751-НС/26.09.2024 г.**

Преминаваме към **точка осем:**

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите предложенията за текстове на клиповете за избори за Народно събрание, а именно: клип № 3 – гласуване с хартиена бюлетина; клип № 4 – гласуване с машина; клип № 5 – кой има право да гласува.

Моля да се запознаете с текста и ако имате някакви предложения да ги обсъдим, да ги нанесем в текстовете и да бъдат одобрени за изпращане на избрания изпълнител по Обществената поръчка: „Подготовка на аудио и аудиовизуални материали за разяснителната кампания на Централната избирателна комисия“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля за вашите изказвания по предложенията.

Колеги, ако няма предложения по текстовете, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Колеги, продължаваме с доклади в **точка четвърта:**

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, в „Доклади по административни преписки“ докладвах преписката, която ни е изпратена от РИК – Варна, която съдържа всъщност преписката от проведените консултации по назначаването на СИК в община Долен чифлик. Във вчерашно заседание ви докладвах за запознаване постъпилата жалба от Хюсни Осман Адем – народен представител от Петдесетото Народно събрание, от партия ДПС.

В жалбата се сочи, че в срок обжалва пред нас Решение № 39 от 23 септември 2024 г. на РИК – Варна, и сочи, че на 19 септември 2024 г. са се провели консултации за определяне съставите на СИК в община Долни чифлик, като е присъствало упълномощено лице от партия ДПС, което е било упълномощено от него да представлява партия ДПС, а именно Невин Ахмедова.

Упълномощеното лице е представило и е предложило на представители в СИК – община Долни чифлик, на другия ден –

20 септември 2024 г., със съответния входящ номер – общо 14 имена от 29 секции. Същата се сочи, че е внесла възражение с входящ номер от 19 септември 2024 г., като сочи се, че видно от Решение № 39 на РИК – Варна, че нито едно от предложените имена от Невин Ахмедова не е включено в съставите на СИК – Долни чифлик. Жалбоподателят сочи, че мотивите им били, че упълномощеното лице е закъсняло. Моли Централната изборителна комисия като вземе предвид направените на 20 септември 2024 г. от упълномощеното лице предложения и да има предвид представители в тези 14 секционни изборителни комисии в община Долни чифлик по служебен път; да имат представители в тези 14 секционни изборителни комисии по служебен път като се спази и решението, че всяка парламентарно представена партия и коалиция има право на не по-малко от един член във всяка СИК.

Колеги, във вътрешната мрежа ви представям моя проект на решение като докладчик, а именно проект номер 3393, с който предлагам да оставим без разглеждане жалбата на Хюсни Адем в качеството му народен представител – съответно представител на партия ДПС, срещу Решение № 39 на РИК – Варна, като недопустима.

След като се запознах с преписката, която ви докладвах, от проведените консултации за назначаване на съставите на СИК е видно, че при проведените консултации при кмета на община Долни чифлик е постигнато съгласие от участниците като на консултациите са участвали всички представители на парламентарно представените партии и коалиции, включително и на партия ДПС като е имало упълномощен представител, който е преупълномощен така, както е описано и в проекта на решение за яснота и пълнота на доклада ми, а именно: от единия от председателите на партия ДПС – Делян Пеевски, съответно са описани и пълномощните им. Този представител – Фардин Ахмедов Бейтулов, е упълномощен представител на партия „ДПС“ съгласно пълномощно № 001 от 27 август 2024 г. от Делян Славчев Пеевски като председател на партия

ДПС в полза на Халил Летифов, съответно с пълномощно № 092 от 6 септември 2024 г. от Летифов в полза на Ерджан Ебатин и от Ерджан Ебатин в полза на Фардин Бейтулов със съответния номер от 16 септември 2024 г. В протокола от проведените консултации, както казах, са постигнати договорености, постигнато е съгласие, а също така в преписка се съдържа и предложение от упълномощения представител, който е присъствал на консултациите, а именно Бейтулов. Писмено поименно предложение за съставите на СИК от името на партия ДПС – протоколът е разписан, липсват особени мнения. В преписката се съдържат приложения към протокола от постигнатите договорености и видно от решението, което не разглеждаме, е, че партия ДПС си има представители на територията на община Долни чифлик.

Колеги, пропуснах да кажа, че в протокола има запис, от който става ясно, че след приключване на консултациите в залата – така е записано, са влезли представители на партия ДПС, упълномощени от господин Джевдет Чакъров. В преписката се съдържат в действителност възражения от упълномощения представител на партия ДПС, който се посочва от жалбоподателя, а именно: Невин Ахмедова. Тя сочи, че подписва протокола с особено мнение, но към протокола, колеги, няма приложени особени мнения, нито има подпис на това упълномощено лице. В преписката се съдържа и поименно предложение с входящ номер от 20 септември 2024 г., което е от лице, което е подписано в качеството му на представител на ДПС в Долни чифлик, а именно Бейти Ахмедов.

Както казах, колеги, постигнато е съгласие и видно от заповедта на кмета на община Долни чифлик и от приложената разпечатка от официалния сайт на община Долни чифлик заповедта е оповестена публично, в това число и датата на провеждане, и часът на провеждане на консултациите, които са оповестени в срока по точка 4 от нашето решение, с което сме дали указания как да бъде оповестяването в законовия срок.

Предвид това, колеги, аз считам, че за жалбоподателя не се обосновава правен интерес, тъй като и на проведените консултации, както казах, и в съставите на СИК на територията на община Долни чифлик са назначени представители и са предложени лица от партия ДПС за съставите на СИК в община Долни чифлик.

Предлагам да оставим жалбата без разглеждане като недопустима. В мотивите за оставяне на жалбата без разглеждане упоменавам служебно известния ни факт, който също се съдържа в преписката от удостоверенията за актуалното състояние, както се съдържа и в мотивите на Определение на Върховния административен съд, че ни е известно, че партия ДПС се представлява заедно и поотделно от двамата си председатели. В конкретния случай има надлежно упълномощено лице, което е присъствало на консултациите, изразило е волята на партията и съответно има назначени състави на СИК. Решението, което се оспорва създава благоприятни последици за представителите на партия ДПС и от правна гледна точка не са налице засегнати права и интереси, така че жалбата се явява недопустима и на това основание.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Формално погледнато е така. Тогава стои въпросът: Защо има жалба? Ако подходим формално, да, трябва да се остави без разглеждане. Интересно е, че Централната изборителна комисия се прави, че не знае за какво става дума. Изборният процес създава своите органи в целия процес и в цялата система на органите за произвеждане на изборите, за да може да гарантира произвеждането на законосъобразни, честни и демократични избори.

Много добре знаем, че при участието на партия ДПС упълномощени представители от двамата председатели се явяват на консултациите. Там където кметовете според мен, превишавайки своите административни правомощия, не дават възможност за участие, за подписване на протокол, за внасяне, защото има и такива

случаи, в които не са приемани писмените предложения на упълномощените представители, създават предпоставки за участие във всички секции само на предложени лица от упълномощен представител на ДПС – само на единия.

Ако Централната изборителна комисия си затвори очите, ще вземе едно формално погледнато юридически правилно решение, но в същото време ще допусне съвсем съзнателно в секционните изборителни комисии да не участват представени предложени от участвалите упълномощени лица.

Какво може да се направи? Според мен трябва да се изследва фактологията. Има подписан протокол с особено мнение. Можем ли да го приемем изцяло за постигнато съгласие при участието на всички упълномощени представители? Трябва ли да игнорираме участието в консултациите и направеното предложение от упълномощеното лице, откъдето е получена жалбата? Централната изборителна комисия ще положи ли усилия да не взема страна наистина в един вътрешнопартиен спор, а да създаде условия справедливо да бъдат разпределени за партия, която има право да участва, макар че в общественото мнение се установи едно становище, което Централната изборителна комисия не опроверга в общи линии, че само едната част от партия ДПС с председател Делян Пеевски може да има свои представители в секционните изборителни комисии? Ние знаем, че това не е така. Абсолютно еднакви са правомощията и на двамата председатели и аз ви предлагам да направим необходимото, за да се постигне баланс – справедливо разпределение на местата в секциите в общината, за да можем да гарантираме спокойствие и да можем да гарантираме онова доверие, което ще изпитат изборителите в тези органи – в случая на секционната изборителна комисия. Секционната изборителна комисия за мен е основният орган в изборния процес, защото изборите се случват в секцията. Всичко друго ще създаде впечатления за вземане на страна от Централната изборителна

комисия и създаване на напрежение, което няма как да бъде туширано.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, уважаеми колеги, като докладчик и като част от Централната изборителна комисия – като член, считам, че именно, за да не се създава усещане, че се взима страна, мисля, че правилно изложих фактологията. Още повече, че тя е описана в предложения от мен проект на решение.

Колеги, отбелязах, кое лице, кой упълномощен представител, е участвал на консултациите. Това е видно от първата част на протокола, от присъствения списък и е видно от подписите, които са положени. Да, сочи се във възражението, че лицето подписва протокола с особено мнение, но е видно, че то изобщо не е присъствало на проведените консултации. Още повече че входираното поименното предложение за съставите на членове на СИК в община Долни чифлик е входирано на 20 септември 2024 г. – много след провеждането на консултациите. Въпреки това, без да се явявам защитник на когото и да е кмет, считам, че кметът го е приложил в преписката си към РИК – Варна, макар че то изхожда от лице, което е различно от това, което е подписало възражението и сочи както в самото възражение, така и в жалбата на жалбоподателя, която е в производството пред нас, че е подписало поименните състави. Още повече от формална правна гледна точка в производството пред Централната изборителна комисия, както казва и Върховният административен съд и възприема в своите мотиви, ние не можем да решаваме никакви противоречия между надлежно упълномощени лица, като отбелязвам в доклада, че това лице не е участвало на консултациите, включително не е подписало и писмено предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания?

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбира се, обичаме да се крием зад формални неща, само че материалните са важни. Именно защото не трябва да вземаме страна и именно заради недопускане по-нататък такива напрежения по отделни общини, а предполагам, че ще има и още, трябва да възприемем балансирания подход на Централната изборителна комисия, който възприехме и при назначаването на районните изборителни комисии. Там също имаше доста формални основания, но ние балансирано решихме проблема с двете крила в ДПС. Същото е и тук – единият сто процента, другият – студена вода, а ние си измиваме като Пилат Понтийски ръцете и излагаме формални истории с оправданието, че не трябва да се намесваме. Обратното е. Тъкмо по този начин ние се намесваме. Забравяме това, което направихме с назначаването на районните изборителни комисии именно в търсенето на баланс.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, вземам думата под формата на лично обяснение по Правилника на Централната изборителна комисия.

Моля, госпожо Председател, да правите забележки на колеги, които внушават, че вземаме страна по отношение на определена политическа сила.

В конкретния случай като докладчик, излагайки фактите и обстановката по преписката, която ми е разпределена, съм предложила проект на решение, който считам като юрист, като член на Централната изборителна комисия, още повече съобразен с практиката на Върховния административен съд, че е правно издържан.

Ако има друго предложение, моля Централната изборителна комисия да го обсъди.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Внушаем е този, който иска да бъде внушен. Ако някой си стои на принципите, няма как на някой да му внушава нещо или да не му се внушава.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, извинявайте, но това изказване ли е? Лично обяснение не се коментира.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Изказване е, разбира се. Ето точно за този тип историйки, формални думички говорех в предното си изказване. Кой на кого внушава е проблем на онзи, който счита, че нещо му се внушава. Останалите членове май нямат такива забележки? Нали? Но, когато се нарушават определен тип принципи, които някога сме възприели, нещо не ми харесва. И говорим за внушения?!

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, много ви моля, който има изказвания и конкретни предложения, да ги направи съобразно обсъждания въпрос, свързан с представения проект на решение.

Госпожо Ганчева, искахте думата. Заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, уважаеми колеги! С оглед явно предложения проект на решение нарушавам определени принципи, моля за конкретни предложения, които да обсъдим от правна гледна точка кои принципи са нарушени. Като докладчик аз ще ги възприема, в случай че се установи от дебата в Централната изборителна комисия какво е нарушено.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, аз ще апелирам да не се позоваваме на съдебна практика, когато предлагаме своите проекти на решения в Централната изборителна комисия, защото когато не е в изпълнение на съдебно решение, моля да не се прекалява с цитирането на съдебната практика. Всъщност тя не се цитира, а само се позоваваме на нея, защото имаме Изборния кодекс.

Пак казвам, имаме процес, в който трябва да изградим органите в една система по произвеждане на изборите – органи, които ще определят изборния резултат и ще създадат тъй необходимото доверие в изборния процес и в органите, които избираме.

Аз лично като лично обяснение ще взема думата, ако още един път се позовем на практиката и решението на съда, защото, за съжаление, това решение ще остави много голяма горчилка в сърцето и душата на всеки честен, обективен юрист, който уважава закона.

В този смисъл нека да останем в рамките на Изборния кодекс и да се ориентираме към това, че за секционната избирателна комисия, която ще бъде назначена в община – Долни чифлик, трябва да може да се каже, че в нея участват всички политически сили и ще имаме възможност тези органи да обявят резултатите, на които избирателите да кажат: „Доверяваме се.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения във връзка с проекта на решение така, както е представен или изказвания?

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Считам, че е налице несъгласие, поради което Централната избирателна комисия трябва да назначи въпросните секционните избирателни комисии при разглеждане на цялата преписка и балансиран подход.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания или предложения?

Моля, режим на гласуване проекта на решение с проектен номер 3393.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против** – **3** (*Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Ерхан Чаушев*).

Решението е № 3752-НС/26.09.2024 г.

Колеги, аз гласувах „против“ дори с риска да бъда упрекната за пореден път, включително и в публичното пространство, че съм едва ли не в съгласятелство с едното или другото крило, както се наричат двете фракции на партия „Движение за права и свободи“. Опитвам се да цитирам и медийни публикации, в които неоснователно в лично качество към мен бяха отправени нападки, които не отговарят на действителността.

Гласувах „против“, защото смятам, че независимо за коя районна избирателна комисия става въпрос ние сме изправени пред една ситуация, пред която не сме били изправяни досега, а именно: една политическа партия, която по нейни вътрешни причини се е разделила на две, ако мога така да кажа, и трябва да съобразим това обстоятелство в рамките на възможното, за да има някакъв баланс така, както Централната избирателна комисия съумя да назначи районните избирателни комисии и именно поради това гласувах „против“, защото смятам, че там, където има такъв проблем, трябваше да бъдат назначени представители в секционните избирателни комисии, предложени и от двамата председатели на партия „Движение за права и свободи“, които имат напълно равни права.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Разбира се, човек не може да избяга от себе си и аз мога да твърдя и спокойно да кажа, че никога нито като човек, нито като юрист съм била спокойна да имам схематичен, формален подход към въпросите, по които трябва да взема отношение. Не съм го правила по отношение на нито една партия, която е оставала оцетена, не съм оставала равнодушна.

Пак казвам: основната мисия на Централната избирателна комисия е да гарантира произвеждането на законосъобразни, честни, демократични избори. В тази мисия, надявам се, Централната избирателна комисия да не се провали напълно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, готова ли сте с вашия проект? Заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моята папка е проектен номер 5486, който по повод два броя жалби една след друга от Виктор Серафимов, упълномощен представител на коалиция от партии СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ.

Коалицията е регистрирана за участие в изборите на 27 октомври 2024 г. с наше решение. Жалбите касаят произнасяне на РИК – 25, София, по повод заявление относно кандидатската листа на коалицията от партии.

Ще ви запозная с хронологията на фактическата обстановка, защото тя има отношение към окончателното ми предложение. Това, което ще ви предложи е да отхвърлим жалбите като неоснователни и да потвърдим решението на Районната избирателна комисия като това се обективира от следното: в РИК – 25, София, на 24 септември 2024 г. под вх. № 77 постъпва предложение от коалиция от партии СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ за регистрация на кандидатска листа в изборите за народни представители на 27 септември 2024 г. Предложението е по съответен образец, подписано е от лице, което представлява коалицията, въведено е във входящия регистър на кандидатските листи под № 28. в 17,25 ч. Тъй като предложението е било подадено след изтичането на срока, определен в т. 53 на Хронограмата на изборите за народни представители, РИК – 25, постановява Решение № 45 от 24 септември 2024 г., с което отказва да регистрира кандидатската листа на коалиция от партии СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ. На същата дата – 24 септември 2024 г., в 18,55 ч., отново по електронната поща в РИК – 25, постъпва електронно писмо от Виктор Серафимов, който е упълномощен представител на коалицията. Към електронното писмо отново са представени заявления за регистрация на листа и всички други документи – описани са подробно в проекта на решение. По отношение на това искане – РИК 25, го разглежда, преписката е с вх. № 78 и след като установяват, че вече имат преписка с № 77, по

която са се произнесли със свое Решение № 45, РИК 25, излизат с Решение № 46, с което оставят без разглеждане тази преписка.

Отново на 24 септември 2024 г. в 21,55 ч. на електронната поща на РИК 25 постъпва още едно писмо от упълномощения представител Виктор Серафимов. Писмото е заведено в регистъра на следващата сутрин в 9,56 ч. под № 81 от 25 септември 2024 г. Към това писмо отново има приложено заявление за регистрация на кандидатска листа, което е електронно подписано и е с всички необходими документи, приложени към него. На свое заседание на 25 септември 2024 г. в 17,30 ч. – заседанието е обявено на сайта на комисията, публикувано е съобщение за провеждането му, публикувани са вече и протоколът, и решенията от това заседание – комисията разглежда отново постъпилото заявление и констатира, че с вх. № 77, по което има произнасяне, и № 78, по което също има произнасяне, вече е разглеждала документи и заявления за регистрация на кандидатски листи, се произнася с Решение № 47 от 25 септември 2024 г., с което оставя без разглеждане постъпилите в 9,56 ч. документи, които са входирани в регистъра за коалициите под № 81.

В мотивите си, освен аргументите, които РИК 25 излага по отношение на волеизявленията на представилите документите лица, обсъждат и това, че срокът за подаване на документи за регистрация на кандидатски листи от политическите субекти за участие в изборите за народни представители е определен в т. 53 на Хронограмата за изборите, насрочени с Указ № 223 от президента на Република България, която е приета с наше Решение № 3543-НС от 27 август 2024 г., посочени в т. 12 на Решение № 3655-НС от 10 септември 2024 г. на Централната избирателна комисия и в Решение № 7 от 7 септември 2024 г. на РИК 25, София.

Всички тези решения са влезли в сила и в този смисъл са задължителни за прилагане. Ние сме сезирани от жалбоподателя именно по това произнасяне с Решение № 47 от 25 септември 2024 г. на РИК 25 – София.

Жалбите съм ги предложила за разглеждане в това производство наведнъж, защото те касаят едни и същи предложения, с един и същи подател по отношение на един и същи първоинстанционен орган и горестоящият орган е един и същи, поради което считам, че е налице основание да бъдат разглеждани заедно.

В жалбите си господин Серафимов иска Решение № 47 да бъде отменено и да бъдат дадени задължителни указания на РИК да регистрира кандидатска листа съгласно неговото предложение, заведено в регистъра под № 81 на 25 септември 2024 г. и постъпило на 24 септември 2024 г. в 9,56 ч.

В решението, с което разглежда това заявление, постъпило в 9,56 ч., РИК 25, се е мотивирала подробно защо счита, че същото не следва да бъде разглеждано и също така е посочило и основанията, които вече посочих, по отношение на сроковете за депозиране на тези заявления и поради което са оставили без разглеждане заявлението.

Считам, че изложените мотиви в оспорено решение на РИК 25 са правилни и законосъобразни и следва изцяло да бъдат възприети от Централната избирателна комисия не само по отношение на сроковете, но и в останалите им части.

Считам, че са действали при произнасянията си в хода на всички процедури правилно и законосъобразно, поради което ви предлагам да бъде потвърдено Решение № 47-НС от 25 септември 2024 г. на РИК 25 – София, и жалбата да бъде оставена без уважение като неоснователна. Това е предложението ми за решение.

Цялата преписка е в моя папка, включително има и публикувани на сайта на РИК 25 документи и протоколи от заседания.

Ако нещо не е ясно по фактическата обстановка, моля да задавате въпроси. Ако искате нещо друго да коментираме, да го обсъдим и да подложим на гласуване проекта на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 5486.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – 2** (*Севинч Солакова, Ерхан Чаушев*).

Решението е **№ 3753-НС/26.09.2024 г.**

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз лично гласувах „против“, защото започвам да се обърквам в Централната избирателна комисия кога ще се прилага съдебна практика, кога е меродавно становище, изразено в мотиви и в диспозитив на съдебно решение, кога няма да се прилага в Централната избирателна комисия. Кой е критерият и по какви правила трябва да се водим и как да преценяваме фактите и да ги подвеждаме под съответните правни норми?

В случая гласувах „против“, защото не установявам обективна, действителна воля на Централната избирателна комисия по цялата преписка, образувана по подадената жалба.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, имаме произнасяне от Върховния административен съд по едно от делата, образувани по молбите за отмяна. Това е Дело № 9362/2024 г., образувано е по молба за отмяна на Определение № 9795 от 16 септември 2024 г., постановено по адм. дело № 8585 по описа на Върховния административен съд, образувано по жалба на Политическа партия „Движение за права и свободи“ против Решение № 3691-НС от 11 септември 2024 г. на Централната избирателна комисия, с което Централната избирателна комисия отказва регистрация на партия „Движение за права и свободи“ за самостоятелно участие в изборите. Определението е с № 100304 от 26 септември 2024 г.

Оставят без разглеждане частната жалба на Политическа партия „Движение за права и свободи“, представлявана от председателя Джевдет Чакъров и на коалиция „Демокрация, права и свободи – ДПС“, действаща чрез пълномощници – посочените адвокати, и прекратява производството по делото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други доклади има ли?

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Имате ли предложения по дневния ред?

Предлагам ви нова точка девет: Проект на решение относно утвърждаване на технически характеристики на хартиените бюлетини в изборите на 27 октомври 2024 г. с докладчик госпожа Севинч Солакова.

Други предложения има ли? Няма.

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма**.

Господин Чаушев, заповядайте в Доклади по административни преписки.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-08-1001 от 25 септември 2024 г. Господин Н. Н. който е подал сигнал до Окръжна прокуратура – Пловдив, „срещу престъпната същност на прокуратурата и съдебната власт...“ и така нататък и е последвало постановление за отказ за образуване на досъдебно производство и господин Н. Н. ни е изпратил това постановление за отказ да се образува досъдебно

производство. Не знам смисъла на това. Това е някакво негово дело срещу прокуратурата. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с проекта на решение по **точка девет:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УТВЪРЖДАВАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ХАРТИЕНИТЕ БЮЛЕТНИ В ИЗБОРИТЕ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има проект на решение заедно с технически характеристики на бюлетините. Ако трябва да ги разглеждаме подробно и бъдат докладвани, следва да изключим камерата. В случай, че няма необходимост, можем да ги приемем така.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам за разглеждането на техническите характеристики да изключим камерата.

Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Моля да изключим камерата. (*Камерата е изключена.*)

Колеги, предлагам да гласуваме проекта на решение, като преди това моля да включим камерата.

Колеги, подлагам на гласуване проект на решение с проектен номер 3708.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против – няма.**

Решението е № 3754-НС/26.09.2024 г.

Има ли други доклади?

Моля сега да гласуваме писмото до Печатницата на БНБ и Министерството на финансите.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*), **против** – **няма**.

Колеги, поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Насрочвам следващото заседание за утре, 27 септември 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря ви.

(Закрито в 16,15 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Красимира Николова

Катя Данчева

